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Tabla D1. Principales objetivos de la sociedad española en los próximos años
De los siguientes, ¿cuál cree usted que debería ser el principal objetivo de la sociedad espa-
ñola en los próximos cinco años? ¿Y en segundo lugar? (porcentaje en columnas)

Principal En segundo lugar

Luchar contra el paro 64,5 16,9

Luchar contra la corrupción política 16,5 30,2

Mejorar la competitividad de la economía 3,9 9,2

Luchar contra la delincuencia 0,8 3,2

Proteger el medio ambiente y la naturaleza 0,2 1,5

Luchar contra las desigualdades sociales 2,8 9,9

Luchar contra el fraude fiscal 2,7 7,2

Mantener la calidad de los servicios públicos 7,2 18,7

Otros objetivos 0,8 1,3

N.S. 0,3 1,3

N.C. 0,2 0,6

Total 100 100

(n) (2.480) (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.
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Tabla D10. Escala de satisfacción (0-10) con la vida personal 
Pasando a hablar de su situación personal, ¿en qué medida se siente usted satisfecho/a con
su vida en general? Para responder utilice una escala de 0 a 10 donde el 0 significa que está
“completamente insatisfecho/a” y el 10 que está “completamente satisfecho/a”.

0-2 8-10
Completamente Completamente
insatisfecho/a 3-4 5 6-7 satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

3,4 7,9 16,0 39,8 32,4 0,2 0,4 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D11. Escala de satisfacción (0-10) con la vida personal
Pasando a hablar de su situación personal, ¿en qué medida se siente usted satisfecho/a con
su vida en general? Para responder utilice una escala de 0 a 10 donde el 0 significa que está
“completamente insatisfecho/a” y el 10 que está “completamente satisfecho/a”.

0-2 8-10
Completamente Completamente
insatisfecho/a 3-4 5 6-7 satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 3,4 7,9 16,0 39,8 32,4 0,2 0,4 100 (2.480)

Sexo

Hombre 3,1 8,2 15,5 40,5 32,0 0,1 0,6 100 (1.216)

Mujer 3,7 7,5 16,4 39,1 32,8 0,2 0,3 100 (1.264)

Edad

Hasta 24 años 3,6 6,8 14,1 44,5 30,5 0,0 0,5 100 (220)

De 25 a 34 3,1 7,6 14,4 43,4 31,2 0,0 0,4 100 (459)

De 35 a 44 4,0 8,2 13,8 39,0 34,4 0,2 0,4 100 (523)

De 45 a 54 4,2 8,6 20,0 38,5 28,8 0,0 0,0 100 (431)

De 55 a 64 3,9 8,7 16,3 39,5 30,4 0,0 1,2 100 (332)

65 años o más 2,1 7,0 17,0 36,5 36,5 0,6 0,4 100 (513)

Estado civil

Casado/a 1,9 7,0 15,0 39,7 35,8 0,1 0,6 100 (1.362)

Soltero/a 3,7 7,9 16,2 42,3 29,5 0,0 0,4 100 (777)

Viudo/a 5,4 10,8 18,9 34,1 29,2 1,6 0,0 100 (185)

Separado/a 12,9 16,1 14,5 32,3 24,2 0,0 0,0 100 (62)

Divorciado/a 13,8 9,2 24,1 33,3 19,5 0,0 0,0 100 (87)

Educación

Primaria o menos 4,0 8,6 18,7 37,6 29,9 0,5 0,6 100 (619)

Secundaria inicial 4,4 9,8 20,1 35,3 30,2 0,0 0,2 100 (632)

FP de grado medio 4,5 7,3 17,4 36,5 33,7 0,0 0,6 100 (178)

Secundaria superior 2,5 6,9 14,2 47,6 27,8 0,3 0,6 100 (317)

FP de grado superior 3,0 5,5 14,0 46,8 30,6 0,0 0,1 100 (235)

Universidad 1,8 6,5 8,9 41,1 41,3 0,0 0,4 100 (494)

Situación laboral

Ocupados/as 1,6 5,6 12,3 44,2 35,7 0,1 0,4 100 (956)

Parados/as 8,6 11,9 20,5 35,2 23,5 0,0 0,3 100 (648)

Jubilados/as 
o pensionistas 2,1 8,1 16,9 37,0 34,9 0,5 0,5 100 (568)

Estudiantes 1,0 5,8 9,7 51,5 31,1 0,0 1,0 100 (103)

Trabajo doméstico 
no remunerado 0,5 5,6 19,8 35,0 38,6 0,0 0,5 100 (197)

Clase social

Clase 
alta/media-alta 1,3 6,3 10,8 38,7 42,6 0,0 0,2 100 (462)

Nuevas clases 
medias 2,4 5,2 15,4 46,5 30,1 0,0 0,4 100 (538)

Viejas clases 
medias 2,3 11,3 17,7 35,4 32,3 0,8 0,3 100 (390)

Obreros/as 
cualificados/as 4,5 8,9 16,6 38,6 30,6 0,0 0,8 100 (749)

Obreros/as 
no cualificados/as 7,1 8,1 21,0 37,9 25,2 0,3 0,3 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D12. Escala de satisfacción (0-10) con la vida personal
Pasando a hablar de su situación personal, ¿en qué medida se siente usted satisfecho/a con
su vida en general? Para responder utilice una escala de 0 a 10 donde el 0 significa que está
“completamente insatisfecho/a” y el 10 que está “completamente satisfecho/a”.

0-2 8-10
Completamente Completamente
insatisfecho/a 3-4 5 6-7 satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 3,4 7,9 16,0 39,8 32,4 0,2 0,4 100 (2.480)

Ideología

Izquierda 1-2 6,0 9,0 8,4 35,5 40,4 0,0 0,6 100 (166)

3-4 2,8 8,7 15,7 42,2 30,1 0,0 0,5 100 (607)

5 3,5 7,3 19,2 39,5 29,7 0,2 0,7 100 (600)

6 0,5 7,9 13,0 47,2 31,0 0,0 0,5 100 (216)

7-8 1,7 5,5 13,4 37,5 41,6 0,0 0,3 100 (291)

Derecha 9-10 5,6 11,1 9,3 37,0 37,0 0,0 0,0 100 (54)

N.S. 4,5 8,3 17,7 38,7 29,7 0,8 0,4 100 (266)

N.C. 5,7 7,9 18,9 35,7 31,4 0,4 0,0 100 (280)

Recuerdo de voto

PP 2,8 7,2 12,4 39,0 37,4 0,0 1,1 100 (636)

PSOE 3,5 10,0 16,5 39,6 30,2 0,0 0,2 100 (460)

IU/ICV 3,7 6,2 13,6 40,1 36,4 0,0 0,0 100 (162)

UPyD 3,6 4,8 10,7 50,0 31,0 0,0 0,0 100 (84)

CiU 3,0 6,0 9,0 41,8 40,3 0,0 0,0 100 (67)

Otros partidos 4,1 7,6 16,4 43,3 28,1 0,0 0,6 100 (171)

No tenía edad 0,0 3,8 15,4 50,0 30,8 0,0 0,0 100 (26)

En blanco 1,8 16,1 12,5 39,3 28,6 0,0 1,8 100 (56)

No votó 5,7 9,0 20,1 33,9 31,0 0,2 0,0 100 (442)

No recuerda 1,6 1,6 21,0 41,9 33,9 0,0 0,0 100 (62)

N.C. 1,9 6,7 20,1 43,3 26,8 1,0 0,3 100 (314)

Religión

Creyente practicante 1,1 6,3 15,1 35,8 40,4 0,7 0,7 100 (285)

Creyente 

no practicante 3,4 7,7 17,5 39,7 31,2 0,1 0,4 100 (1.510)

Ateo/a, no creyente 4,7 9,0 12,3 41,9 31,6 0,0 0,5 100 (620)

N.C. 1,5 7,7 20,0 38,5 32,3 0,0 0,0 100 (65)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 3,9 9,1 16,8 37,1 31,8 0,4 0,9 100 (537)

Ciudad mediana 3,4 7,1 15,0 39,2 34,9 0,2 0,2 100 (941)

Ciudad grande 3,5 9,2 17,5 40,1 29,1 0,0 0,5 100 (741)

Gran núcleo urbano 2,3 4,2 13,4 46,4 33,7 0,0 0,0 100 (261)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D13. Escala de satisfacción (0-10) con distintos aspectos de la vida personal
¿Y en qué medida está usted satisfecho/a con esta serie de aspectos de su vida? Utilice la
misma escala de 0 a 10 donde 0 significa que está “completamente insatisfecho/a” y el 10
que está “completamente satisfecho/a”.

media desviación típica (n)

Su trabajo actual 7,1 2,2 (949)

Sus relaciones familiares 8,5 1,6 (2.468)

Sus ingresos (el dinero del que dispone) 5,0 2,6 (2.462)

El tiempo libre que tiene 7,0 2,4 (2.465)

Su vivienda (o la casa donde vive) 7,6 2,1 (2.472)

Su salud 7,7 2,0 (2.477)

Las relaciones con sus amigos/as 8,1 1,8 (2.458)

Sus relaciones sentimentales o de pareja 7,8 2,6 (2.288)

El respeto con el que le trata la gente 8,0 1,6 (2.438)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.
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Tabla D22. Valoración de la situación personal durante el presente año 
¿Podría usted decirme, a continuación, cómo le han ido las cosas personalmente durante el
año 2012: muy bien, bien, mal o muy mal?

Ni bien ni mal 
Muy bien Bien (NO LEER)* Mal Muy mal N.C. Total (n)

3,9 42,5 29,4 18,9 5,0 0,4 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D23. Valoración de la situación personal durante el presente año 
¿Podría usted decirme, a continuación, cómo le han ido las cosas personalmente durante el
año 2012: muy bien, bien, mal o muy mal?

Ni bien ni mal 
Muy bien Bien (NO LEER)* Mal Muy mal N.C. Total (n)

Total 3,9 42,5 29,4 18,9 5,0 0,4 100 (2.480)

Sexo

Hombre 3,9 43,4 27,5 19,8 5,2 0,2 100 (1.216)

Mujer 3,9 41,5 31,3 18,0 4,7 0,6 100 (1.264)

Edad

Hasta 24 años 5,0 53,2 22,7 17,7 1,4 0,0 100 (220)

De 25 a 34 6,3 45,3 23,5 19,4 5,0 0,4 100 (459)

De 35 a 44 4,4 44,9 22,8 21,4 6,1 0,4 100 (523)

De 45 a 54 3,2 37,4 31,1 20,6 7,7 0,0 100 (431)

De 55 a 64 3,9 35,8 32,8 20,2 6,3 0,9 100 (332)

65 años o más 1,2 41,1 40,9 14,0 2,1 0,6 100 (513)

Estado civil

Casado/a 3,6 42,2 32,2 17,2 4,6 0,3 100 (1.362)

Soltero/a 5,7 46,2 23,2 20,2 4,2 0,5 100 (777)

Viudo/a 1,1 35,1 35,7 21,6 5,9 0,5 100 (185)

Separado/a 1,6 33,9 30,6 22,6 11,3 0,0 100 (62)

Divorciado/a 0,0 33,3 31,0 24,1 11,5 0,0 100 (87)

Educación

Primaria o menos 0,8 31,0 40,7 21,6 4,8 1,0 100 (619)

Secundaria inicial 2,8 38,3 29,3 23,6 5,7 0,3 100 (632)

FP de grado medio 2,8 35,4 27,5 27,0 7,3 0,0 100 (178)

Secundaria superior 3,2 48,9 27,8 16,4 3,8 0,0 100 (317)

FP de grado superior 5,1 48,1 24,3 17,4 5,1 0,0 100 (235)

Universidad 9,1 58,1 19,8 8,7 3,8 0,4 100 (494)

Situación laboral

Ocupados/as 7,4 53,2 26,2 10,5 2,4 0,3 100 (956)

Parados/as 0,6 25,6 23,1 38,0 12,2 0,5 100 (648)

Jubilados/as 

o pensionistas 1,8 41,5 38,9 14,8 2,5 0,5 100 (568)

Estudiantes 6,8 64,1 20,4 7,8 1,0 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico 

no remunerado 2,0 36,5 43,1 14,7 3,0 0,5 100 (197)

Clase social

Clase alta/media-alta 9,5 55,4 20,1 10,6 3,9 0,4 100 (462)

Nuevas clases medias 4,1 49,6 27,1 16,7 2,2 0,2 100 (538)

Viejas clases medias 1,3 36,9 36,4 18,5 6,4 0,5 100 (390)

Obreros/as 

cualificados/as 2,3 36,6 31,5 22,7 6,4 0,5 100 (749)

Obreros/as 

no cualificados/as 2,6 31,7 32,7 26,9 5,8 0,3 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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D24. Valoración de la situación personal durante el presente año 
¿Podría usted decirme, a continuación, cómo le han ido las cosas personalmente durante el
año 2012: muy bien, bien, mal o muy mal?

Ni bien ni mal 
Muy bien Bien (NO LEER)* Mal Muy mal N.C. Total (n)

Total 3,9 42,5 29,4 18,9 5,0 0,4 100 (2.480)

Ideología

Izquierda 1-2 6,0 48,2 18,7 20,5 6,6 0,0 100 (166)

3-4 3,8 46,1 25,9 18,6 5,1 0,5 100 (607)

5 3,7 39,3 32,3 19,0 5,3 0,3 100 (600)

6 3,2 44,9 26,9 22,7 2,3 0,0 100 (216)

7-8 6,9 45,0 31,6 12,4 3,8 0,3 100 (291)

Derecha 9-10 3,7 55,6 20,4 13,0 7,4 0,0 100 (54)

N.S. 1,9 36,8 30,8 23,7 6,0 0,8 100 (266)

N.C. 2,5 36,1 37,5 18,6 4,6 0,7 100 (280)

Recuerdo de voto

PP 4,9 44,0 30,3 16,7 3,9 0,2 100 (636)

PSOE 3,0 41,7 29,6 19,1 5,9 0,7 100 (460)

IU/ICV 5,6 48,1 25,3 15,4 5,6 0,0 100 (162)

UPyD 7,1 45,2 29,8 15,5 2,4 0,0 100 (84)

CiU 4,5 58,2 11,9 22,4 3,0 0,0 100 (67)

Otros partidos 4,1 43,3 25,1 20,5 5,8 1,2 100 (171)

No tenía edad 3,8 53,8 26,9 15,4 0,0 0,0 100 (26)

En blanco 3,6 44,6 30,4 17,9 3,6 0,0 100 (56)

No votó 3,4 36,0 27,4 25,6 7,2 0,5 100 (442)

No recuerda 4,8 45,2 33,9 11,3 3,2 1,6 100 (62)

N.C. 1,6 40,1 37,6 16,6 3,8 0,3 100 (314)

Religión

Creyente practicante 4,6 40,7 36,5 14,0 3,9 0,4 100 (285)

Creyente no practicante 3,1 40,9 31,1 19,5 5,0 0,4 100 (1.510)

Ateo/a, no creyente 5,5 46,8 22,4 19,5 5,5 0,3 100 (620)

N.C. 3,1 46,2 26,2 18,5 4,6 1,5 100 (65)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 2,0 40,2 32,0 19,7 5,6 0,4 100 (537)

Ciudad mediana 3,6 44,3 27,0 19,3 5,5 0,2 100 (941)

Ciudad grande 5,1 39,1 32,1 19,0 3,9 0,7 100 (741)

Gran núcleo urbano 5,0 49,8 25,3 14,9 4,6 0,4 100 (261)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D25. Valoración de la situación personal en el próximo año
¿Y cree usted que en 2013 las cosas le irán mejor o peor que en 2012?

Ni mejor ni peor 
Mejor (NO LEER)* Peor N.S. N.C. Total (n)

33,9 34,5 20,0 11,3 0,3 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D26. Valoración de la situación personal en el próximo año
¿Y cree usted que en 2013 las cosas le irán mejor o peor que en 2012?

Ni mejor ni peor
Mejor (NO LEER)* Peor N.S. N.C. Total (n)

Total 33,9 34,5 20,0 11,3 0,3 100 (2.480)

Sexo

Hombre 34,3 33,6 22,5 9,2 0,4 100 (1.216)

Mujer 33,5 35,4 17,6 13,3 0,2 100 (1.264)

Edad

Hasta 24 años 54,1 25,0 12,7 8,2 0,0 100 (220)

De 25 a 34 43,4 24,2 21,6 10,5 0,4 100 (459)

De 35 a 44 40,3 31,0 19,3 9,0 0,4 100 (523)

De 45 a 54 27,4 37,8 24,1 10,7 0,0 100 (431)

De 55 a 64 26,5 40,1 19,9 13,3 0,3 100 (332)

65 años o más 20,7 45,0 19,1 14,8 0,4 100 (513)

Estado civil

Casado/a 30,0 38,3 20,6 10,8 0,3 100 (1.362)

Soltero/a 44,5 27,4 18,4 9,4 0,3 100 (777)

Viudo/a 22,2 39,5 17,3 20,5 0,5 100 (185)

Separado/a 32,3 27,4 29,0 11,3 0,0 100 (62)

Divorciado/a 29,9 32,2 23,0 14,9 0,0 100 (87)

Educación

Primaria o menos 24,1 37,2 22,0 16,3 0,5 100 (619)

Secundaria inicial 37,0 31,5 20,1 11,2 0,2 100 (632)

FP de grado medio 39,9 32,0 19,7 7,9 0,6 100 (178)

Secundaria superior 36,6 32,2 19,9 11,4 0,0 100 (317)

FP de grado superior 34,5 32,3 22,1 10,6 0,4 100 (235)

Universidad 38,3 38,7 16,6 6,3 0,2 100 (494)

Situación laboral

Ocupados/as 36,2 35,7 18,2 9,8 0,1 100 (956)

Parados/as 40,9 21,6 25,8 11,3 0,5 100 (648)

Jubilados/as 

o pensionistas 21,3 44,9 19,0 14,3 0,5 100 (568)

Estudiantes 53,4 27,2 14,6 4,9 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico 

no remunerado 26,4 45,2 15,7 12,7 0,0 100 (197)

Clase social

Clase alta/media-alta 37,2 38,3 16,7 7,4 0,4 100 (462)

Nuevas clases medias 34,9 35,5 19,3 10,2 0,0 100 (538)

Viejas clases medias 30,3 42,8 15,6 11,3 0,0 100 (390)

Obreros/as 

cualificados/as 32,6 31,1 24,0 11,7 0,5 100 (749)

Obreros/as 

no cualificados/as 34,6 25,6 22,7 16,8 0,3 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D27. Valoración de la situación personal en el próximo año
¿Y cree usted que en 2013 las cosas le irán mejor o peor que en 2012?

Ni mejor ni peor
Mejor (NO LEER)* Peor N.S. N.C. Total (n)

Total 33,9 34,5 20,0 11,3 0,3 100 (2.480)

Ideología

Izquierda 1-2 31,9 30,7 30,1 7,2 0,0 100 (166)

3-4 32,1 34,9 25,7 7,2 0,0 100 (607)

5 37,2 32,2 19,8 10,3 0,5 100 (600)

6 32,9 39,8 13,0 14,4 0,0 100 (216)

7-8 39,2 38,5 12,0 10,3 0,0 100 (291)

Derecha 9-10 35,2 46,3 7,4 11,1 0,0 100 (54)

N.S. 31,2 33,5 19,5 15,4 0,4 100 (266)

N.C. 29,6 31,4 18,6 19,3 1,1 100 (280)

Recuerdo de voto

PP 36,8 38,5 13,2 11,3 0,2 100 (636)

PSOE 29,8 32,6 29,8 7,6 0,2 100 (460)

IU/ICV 31,5 34,0 24,1 10,5 0,0 100 (162)

UPyD 45,2 27,4 16,7 10,7 0,0 100 (84)

CiU 25,4 55,2 16,4 3,0 0,0 100 (67)

Otros partidos 29,2 40,4 24,0 5,8 0,6 100 (171)

No tenía edad 80,8 7,7 11,5 0,0 0,0 100 (26)

En blanco 41,1 30,4 17,9 10,7 0,0 100 (56)

No votó 39,1 25,3 21,3 14,0 0,2 100 (442)

No recuerda 41,9 25,8 12,9 19,4 0,0 100 (62)

N.C. 22,6 41,4 17,5 17,5 1,0 100 (314)

Religión

Creyente practicante 31,9 38,9 13,7 14,7 0,7 100 (285)

Creyente 

no practicante 32,1 35,7 20,5 11,3 0,3 100 (1.510)

Ateo/a, no creyente 38,7 29,4 22,4 9,5 0,0 100 (620)

N.C. 38,5 36,9 12,3 12,3 0,0 100 (65)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 28,7 36,9 22,9 11,4 0,2 100 (537)

Ciudad mediana 34,9 34,8 19,7 10,6 0,1 100 (941)

Ciudad grande 36,4 32,5 17,9 12,4 0,7 100 (741)

Gran núcleo urbano 34,1 34,5 21,1 10,3 0,0 100 (261)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D28. Escala de confianza (0-10) en la gente 
Cambiando de tema, ¿diría usted que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la
gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el trato con los demás? Por favor, sitúese
en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante prudente” y el 10
que “se puede confiar en la mayoría de la gente”.

0-2 8-10
Nunca se es Se puede confiar
lo bastante en la mayoría
prudente 3-4 5 6-7 de la gente N.S. N.C. Total (n)

14,1 21,5 23,8 29,1 11,0 0,4 0,2 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D29. Escala de confianza (0-10) en la gente
Cambiando de tema, ¿diría usted que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la
gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el trato con los demás? Por favor, sitúese
en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante prudente” y el 10
que “se puede confiar en la mayoría de la gente”.

0-2 8-10
Nunca se es Se puede confiar
lo bastante en la mayoría
prudente 3-4 5 6-7 de la gente N.S. N.C. Total (n)

Total 14,1 21,5 23,8 29,1 11,0 0,4 0,2 100 (2.480)

Sexo

Hombre 13,4 20,6 23,6 31,5 10,3 0,4 0,2 100 (1.216)

Mujer 14,7 22,2 24,1 26,7 11,7 0,4 0,2 100 (1.264)

Edad

Hasta 24 años 10,0 17,7 22,3 39,1 10,9 0,0 0,0 100 (220)

De 25 a 34 13,3 16,8 27,2 31,2 10,9 0,4 0,2 100 (459)

De 35 a 44 14,0 22,0 24,7 29,3 9,8 0,2 0,2 100 (523)

De 45 a 54 13,2 22,3 25,1 28,5 10,4 0,5 0,0 100 (431)

De 55 a 64 16,0 22,9 21,4 24,7 13,9 0,9 0,3 100 (332)

65 años o más 16,2 25,0 21,2 25,9 11,1 0,4 0,2 100 (513)

Estado civil

Casado/a 13,7 22,3 23,9 28,1 11,3 0,4 0,1 100 (1.362)

Soltero/a 12,6 18,1 24,8 34,1 9,9 0,1 0,3 100 (777)

Viudo/a 21,1 25,9 17,8 21,6 12,4 1,1 0,0 100 (185)

Separado/a 14,5 32,3 17,7 22,6 12,9 0,0 0,0 100 (62)

Divorciado/a 17,2 19,5 29,9 21,8 10,3 1,1 0,0 100 (87)

Educación

Primaria o menos 19,2 26,7 22,0 22,3 9,4 0,5 0,0 100 (619)

Secundaria inicial 16,8 23,1 23,6 24,4 11,2 0,6 0,3 100 (632)

FP de grado medio 14,6 19,1 30,3 23,6 12,4 0,0 0,0 100 (178)

Secundaria superior 10,4 18,0 26,8 32,5 12,0 0,0 0,3 100 (317)

FP de grado superior 12,3 20,4 20,9 35,3 10,2 0,9 0,0 100 (235)

Universidad 7,1 16,4 23,9 40,7 11,7 0,0 0,2 100 (494)

Situación laboral

Ocupados/as 11,4 19,8 23,6 32,3 12,4 0,3 0,1 100 (956)

Parados/as 15,7 21,8 26,5 27,2 8,2 0,5 0,2 100 (648)

Jubilados/as 
o pensionistas 15,7 23,9 21,8 26,4 11,4 0,5 0,2 100 (568)

Estudiantes 5,8 20,4 21,4 41,7 10,7 0,0 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico 
no remunerado 21,3 21,8 22,8 20,8 12,2 0,5 0,5 100 (197)

Clase social

Clase alta/media-alta 8,2 16,5 21,6 40,5 12,8 0,0 0,4 100 (462)

Nuevas clases 
medias 10,4 20,4 26,0 30,3 12,6 0,0 0,2 100 (538)

Viejas clases 
medias 15,4 25,6 19,0 26,9 12,3 0,8 0,0 100 (390)

Obreros/as 
cualificados/as 17,6 22,8 24,8 25,1 8,7 0,8 0,1 100 (749)

Obreros/as 
no cualificados/as 18,4 22,7 26,9 22,7 9,4 0,0 0,0 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D30. Escala de confianza (0-10) en la gente
Cambiando de tema, ¿diría usted que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la
gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el trato con los demás? Por favor, sitúese
en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante prudente” y el 10
que “se puede confiar en la mayoría de la gente”.

0-2 8-10
Completamente Completamente
insatisfecho/a 3-4 5 6-7 satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 14,1 21,5 23,8 29,1 11,0 0,4 0,2 100 (2.480)

Ideología

Izquierda 1-2 14,5 18,1 25,3 30,7 11,4 0,0 0,0 100 (166)

3-4 10,2 23,2 21,9 32,3 11,7 0,5 0,2 100 (607)

5 16,0 21,2 25,2 27,2 10,2 0,2 0,2 100 (600)

6 9,3 18,1 29,2 32,9 10,2 0,5 0,0 100 (216)

7-8 12,0 21,6 23,0 30,9 12,4 0,0 0,0 100 (291)

Derecha 9-10 16,7 29,6 22,2 22,2 7,4 1,9 0,0 100 (54)

N.S. 20,7 21,8 23,7 24,1 9,4 0,4 0,0 100 (266)

N.C. 17,1 20,7 21,4 26,4 12,5 1,1 0,7 100 (280)

Recuerdo de voto

PP 14,3 24,2 23,4 27,4 9,9 0,6 0,2 100 (636)

PSOE 16,7 23,7 19,6 29,8 10,2 0,0 0,0 100 (460)

IU/ICV 10,5 16,0 27,8 33,3 12,3 0,0 0,0 100 (162)

UPyD 7,1 13,1 28,6 36,9 14,3 0,0 0,0 100 (84)

CiU 10,4 19,4 31,3 25,4 13,4 0,0 0,0 100 (67)

Otros partidos 7,0 18,1 21,6 36,3 15,8 0,6 0,6 100 (171)

No tenía edad 11,5 11,5 15,4 57,7 3,8 0,0 0,0 100 (26)

En blanco 16,1 12,5 23,2 42,9 5,4 0,0 0,0 100 (56)

No votó 17,0 21,5 24,2 25,3 11,3 0,2 0,5 100 (442)

No recuerda 16,1 22,6 24,2 29,0 8,1 0,0 0,0 100 (62)

N.C. 13,4 22,0 27,4 24,5 11,5 1,3 0,0 100 (314)

Religión

Creyente practicante 14,0 17,5 23,5 29,1 15,1 0,7 0,0 100 (285)

Creyente 

no practicante 14,9 24,4 23,3 26,4 10,4 0,4 0,2 100 (1.510)

Ateo/a, no creyente 12,3 16,3 25,6 34,4 11,1 0,3 0,0 100 (620)

N.C. 12,3 20,0 20,0 40,0 6,2 0,0 1,5 100 (65)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 19,4 21,4 21,0 25,3 12,1 0,4 0,4 100 (537)

Ciudad mediana 13,7 22,5 25,5 27,4 10,4 0,4 0,0 100 (941)

Ciudad grande 13,0 22,8 23,8 29,8 10,0 0,5 0,1 100 (741)

Gran núcleo urbano 7,7 13,8 23,8 40,6 13,8 0,0 0,4 100 (261)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: Las respuestas del 0 al 10 han sido agrupadas para presentar de forma más clara los resultados.
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Tabla D31. Acuerdo con expectativas para el siglo XXI
Y pensando en lo que sucederá a lo largo del siglo XXI, y en el mundo en general, ¿podría usted
decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las siguientes
frases?

Más bien Más bien 
de acuerdo en desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Habrá más pobres y personas marginadas 

que en el siglo XX 79,2 14,0 6,7 0,2 100 (2.480)

El tráfico y consumo de drogas seguirá 

siendo un problema importante 85,0 7,2 7,5 0,2 100 (2.480)

Las mujeres tendrán la misma presencia 

que los hombres en puestos de responsabilidad 51,0 37,6 10,8 0,6 100 (2.480)

Habrá más conflictos y guerras 

que en el siglo XX 48,8 33,3 17,5 0,5 100 (2.480)

Las oportunidades de empleo serán 

mayores gracias a la tecnología 31,4 52,1 16,2 0,3 100 (2.480)

Se habrá extendido el uso de otras fuentes de 

energía limpias (por ejemplo, solar, hidrógeno) 71,8 13,7 14,2 0,3 100 (2.480)

El abandono escolar de los niños/as 

seguirá siendo un problema 66,2 20,0 13,5 0,3 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.
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Tabla D32. Acuerdo con expectativas para el siglo XXI
Y pensando en lo que sucederá a lo largo del siglo XXI, y en el mundo en general, ¿podría usted
decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las siguientes
frases?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Habrá más pobres El tráfico y consumo Las mujeres tendrán Habrá más 
y personas de drogas seguirá la misma presencia que conflictos y 

marginadas que siendo un problema los hombres en puestos guerras que en 
en el siglo XX importante de responsabilidad el siglo XX
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 79,2 (1.964) 85,0 (2.109) 51,0 (1.264) 48,8 (1.209)

Sexo

Hombre 79,5 (967) 85,9 (1.044) 57,6 (701) 48,5 (590)

Mujer 78,9 (997) 84,3 (1.065) 44,5 (563) 49,0 (619)

Edad

Hasta 24 años 71,8 (158) 86,8 (191) 59,5 (131) 44,5 (98)

De 25 a 34 82,8 (380) 87,6 (402) 55,3 (254) 52,3 (240)

De 35 a 44 82,6 (432) 87,8 (459) 49,7 (260) 51,4 (269)

De 45 a 54 82,1 (354) 87,9 (379) 44,5 (192) 53,6 (231)

De 55 a 64 78,0 (259) 83,4 (277) 49,1 (163) 48,5 (161)

65 años o más 73,9 (379) 77,8 (399) 51,5 (264) 40,9 (210)

Estado civil

Casado/a 79,3 (1.080) 84,3 (1.148) 48,8 (665) 47,9 (653)

Soltero/a 79,4 (617) 87,6 (681) 56,0 (435) 50,5 (392)

Viudo/a 74,6 (138) 77,8 (144) 47,6 (88) 43,2 (80)

Separado/a 82,3 (51) 85,5 (53) 56,5 (35) 54,8 (34)

Divorciado/a 86,2 (75) 89,7 (78) 44,8 (39) 54,0 (47)

Educación

Primaria o menos 76,1 (471) 78,4 (485) 50,4 (312) 45,6 (282)

Secundaria inicial 84,5 (534) 88,0 (556) 51,4 (325) 54,3 (343)

FP de grado medio 82,0 (146) 91,6 (163) 52,8 (94) 48,9 (87)

Secundaria superior 77,3 (245) 89,0 (282) 50,8 (161) 46,4 (147)

FP de grado superior 78,3 (184) 86,8 (204) 52,3 (123) 51,9 (122)

Universidad 76,9 (380) 84,2 (416) 49,8 (246) 45,5 (225)

Situación laboral

Ocupados/as 79,7 (762) 87,3 (835) 49,9 (477) 48,7 (466)

Parados/as 84,7 (549) 87,2 (565) 50,9 (330) 56,5 (366)

Jubilados/as 
o pensionistas 75,9 (431) 79,6 (452) 51,1 (290) 43,3 (246)

Estudiantes 68,0 (70) 87,4 (90) 59,2 (61) 38,8 (40)

Trabajo doméstico 
no remunerado 74,1 (146) 81,7 (161) 51,8 (102) 44,7 (88)

Clase social

Clase alta/media-alta 75,8 (350) 84,0 (388) 51,7 (239) 44,8 (207)

Nuevas clases medias 79,9 (430) 84,6 (455) 51,1 (275) 51,9 (279)

Viejas clases medias 75,4 (294) 83,3 (325) 50,5 (197) 45,1 (176)

Obreros/as 
cualificados/as 80,9 (606) 86,6 (649) 53,7 (402) 50,6 (379)

Obreros/as 
no cualificados/as 85,4 (264) 86,4 (267) 43,7 (135) 50,8 (157)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D33. Acuerdo con expectativas para el siglo XXI
Y pensando en lo que sucederá a lo largo del siglo XXI, y en el mundo en general, ¿podría usted
decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las siguientes
frases?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Se habrá extendido 
Las oportunidades el uso de otras fuentes  El abandono
de empleo serán de energía limpias escolar de los
mayores gracias (por ejemplo, solar, niños/as seguirá
a la tecnología hidrógeno) siendo un problema

% (n) % (n) % (n)

Total 31,4 (779) 71,8 (1.780) 66,2 (1.642)

Sexo

Hombre 32,7 (398) 74,2 (902) 67,2 (817)

Mujer 30,1 (381) 69,5 (878) 65,3 (825)

Edad

Hasta 24 años 33,6 (74) 75,0 (165) 71,4 (157)

De 25 a 34 35,1 (161) 74,9 (344) 72,5 (333)

De 35 a 44 27,2 (142) 75,1 (393) 65,8 (344)

De 45 a 54 31,3 (135) 72,6 (313) 70,5 (304)

De 55 a 64 29,8 (99) 72,3 (240) 64,2 (213)

65 años o más 32,7 (168) 63,0 (323) 56,5 (290)

Estado civil

Casado/a 32,0 (436) 72,2 (983) 64,8 (883)

Soltero/a 32,2 (250) 73,7 (573) 70,7 (549)

Viudo/a 24,9 (46) 58,9 (109) 54,6 (101)

Separado/a 22,6 (14) 69,4 (43) 62,9 (39)

Divorciado/a 36,8 (32) 75,9 (66) 74,7 (65)

Educación

Primaria o menos 30,5 (189) 60,7 (376) 58,0 (359)

Secundaria inicial 32,6 (206) 74,2 (469) 71,7 (453)

FP de grado medio 28,7 (51) 73,0 (130) 68,5 (122)

Secundaria superior 31,5 (100) 76,7 (243) 65,9 (209)

FP de grado superior 29,4 (69) 77,0 (181) 66,0 (155)

Universidad 33,0 (163) 76,3 (377) 69,0 (341)

Situación laboral

Ocupados/as 32,0 (306) 76,2 (728) 67,7 (647)

Parados/as 28,1 (182) 71,6 (464) 71,3 (462)

Jubilados/as o pensionistas 32,2 (183) 63,7 (362) 58,6 (333)

Estudiantes 35,0 (36) 75,7 (78) 68,0 (70)

Trabajo doméstico no remunerado 35,5 (70) 72,1 (142) 63,5 (125)

Clase social

Clase alta/media-alta 34,8 (161) 77,9 (360) 68,6 (317)

Nuevas clases medias 34,0 (183) 74,7 (402) 70,8 (381)

Viejas clases medias 33,3 (130) 67,4 (263) 60,8 (237)

Obreros/as cualificados/as 27,0 (202) 70,8 (530) 64,2 (481)

Obreros/as no cualificados/as 31,4 (97) 67,3 (208) 67,0 (207)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D34. Acuerdo con expectativas para el siglo XXI
Y pensando en lo que sucederá a lo largo del siglo XXI, y en el mundo en general, ¿podría usted
decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las siguientes
frases?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Habrá más pobres El tráfico y consumo Las mujeres tendrán Habrá más 
y personas de drogas seguirá la misma presencia que conflictos y 

marginadas que siendo un problema los hombres en puestos guerras que en 
en el siglo XX importante de responsabilidad el siglo XX
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 79,2 (1.964) 85,0 (2.109) 51,0 (1.264) 48,8 (1.209)

Ideología

Izquierda 1-2 85,5 (142) 86,7 (144) 42,2 (70) 59,6 (99)

3-4 80,6 (489) 87,0 (528) 51,1 (310) 47,1 (286)

5 80,2 (481) 85,8 (515) 53,2 (319) 50,7 (304)

6 78,7 (170) 86,6 (187) 56,0 (121) 44,4 (96)

7-8 71,5 (208) 84,5 (246) 55,7 (162) 44,3 (129)

Derecha 9-10 72,2 (39) 92,6 (50) 59,3 (32) 44,4 (24)

N.S. 75,2 (200) 77,4 (206) 47,4 (126) 45,9 (122)

N.C. 83,9 (235) 83,2 (233) 44,3 (124) 53,2 (149)

Recuerdo de voto

PP 73,9 (470) 84,0 (534) 56,4 (359) 46,5 (296)

PSOE 83,3 (383) 85,9 (395) 52,4 (241) 49,3 (227)

IU/ICV 84,6 (137) 88,3 (143) 42,0 (68) 56,2 (91)

UPyD 79,8 (67) 89,3 (75) 47,6 (40) 48,8 (41)

CiU 79,1 (53) 95,5 (64) 50,7 (34) 52,2 (35)

Otros partidos 84,2 (144) 88,9 (152) 47,4 (81) 45,0 (77)

No tenía edad 61,5 (16) 92,3 (24) 53,8 (14) 30,8 (8)

En blanco 76,8 (43) 91,1 (51) 50,0 (28) 50,0 (28)

No votó 80,8 (357) 85,1 (376) 50,5 (223) 53,6 (237)

No recuerda 72,6 (45) 80,6 (50) 45,2 (28) 45,2 (28)

N.C. 79,3 (249) 78,0 (245) 47,1 (148) 44,9 (141)

Religión

Creyente practicante 69,5 (198) 79,3 (226) 54,4 (155) 43,2 (123)

Creyente no practicante 80,3 (1.212) 85,4 (1.290) 50,4 (761) 49,0 (740)

Ateo/a, no creyente 81,0 (502) 86,3 (535) 51,1 (317) 51,6 (320)

N.C. 80,0 (52) 89,2 (58) 47,7 (31) 40,0 (26)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 81,8 (439) 84,2 (452) 52,5 (282) 49,3 (265)

Ciudad mediana 79,3 (746) 86,8 (817) 51,6 (486) 48,6 (457)

Ciudad grande 78,3 (580) 85,8 (636) 49,9 (370) 48,4 (359)

Gran núcleo urbano 76,2 (199) 78,2 (204) 48,3 (126) 49,0 (128)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D35. Acuerdo con expectativas para el siglo XXI
Y pensando en lo que sucederá a lo largo del siglo XXI, y en el mundo en general, ¿podría usted
decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las siguientes
frases?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Se habrá extendido 
Las oportunidades el uso de otras fuentes  El abandono
de empleo serán de energía limpias escolar de los
mayores gracias (por ejemplo, solar, niños/as seguirá
a la tecnología hidrógeno) siendo un problema

% (n) % (n) % (n)

Total 31,4 (779) 71,8 (1.780) 66,2 (1.642)

Ideología

Izquierda 1-2 25,9 (43) 71,1 (118) 75,3 (125)

3-4 28,0 (170) 76,8 (466) 67,4 (409)

5 31,5 (189) 74,2 (445) 69,0 (414)

6 33,3 (72) 78,7 (170) 65,3 (141)

7-8 44,3 (129) 74,2 (216) 59,8 (174)

Derecha 9-10 51,9 (28) 74,1 (40) 55,6 (30)

N.S. 32,0 (85) 57,5 (153) 58,3 (155)

N.C. 22,5 (63) 61,4 (172) 69,3 (194)

Recuerdo de voto

PP 39,5 (251) 72,8 (463) 62,1 (395)

PSOE 28,9 (133) 76,3 (351) 67,4 (310)

IU/ICV 20,4 (33) 72,8 (118) 70,4 (114)

UPyD 39,3 (33) 78,6 (66) 67,9 (57)

CiU 32,8 (22) 73,1 (49) 62,7 (42)

Otros partidos 27,5 (47) 76,0 (130) 71,9 (123)

No tenía edad 46,2 (12) 80,8 (21) 61,5 (16)

En blanco 30,4 (17) 85,7 (48) 73,2 (41)

No votó 26,9 (119) 66,7 (295) 70,1 (310)

No recuerda 37,1 (23) 62,9 (39) 61,3 (38)

N.C. 28,3 (89) 63,7 (200) 62,4 (196)

Religión

Creyente practicante 37,5 (107) 65,6 (187) 59,6 (170)

Creyente no practicante 32,1 (485) 72,1 (1.089) 65,9 (995)

Ateo/a, no creyente 26,9 (167) 74,0 (459) 69,4 (430)

N.C. 30,8 (20) 69,2 (45) 72,3 (47)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 28,9 (155) 74,1 (398) 67,2 (361)

Ciudad mediana 31,3 (295) 71,7 (675) 64,4 (606)

Ciudad grande 33,2 (246) 71,1 (527) 69,5 (515)

Gran núcleo urbano 31,8 (83) 69,0 (180) 61,3 (160)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D36. Grado de acuerdo con distintas frases sobre actitudes y valores
Y con cada una de estas frases sobre el futuro, ¿está usted más bien de acuerdo, o más bien
en desacuerdo?

Ni de acuerdo
Más bien Más bien ni en desacuerdo 

de acuerdo en desacuerdo (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

El futuro es tan incierto 

que es mejor vivir al día 

y pensar en el presente 58,5 32,1 6,5 2,8 0,0 100 (2.480)

Hay que sacrificarse en el 

presente para conseguir 

vivir mejor en el futuro 71,3 17,9 7,3 3,1 0,2 100 (2.480)

En un mundo tan complicado, 

lo mejor es confiar en lo que

digan las autoridades y expertos 15,1 67,2 10,8 6,5 0,4 100 (2.480)

Hay que tener confianza 

en el futuro, al final las cosas 

saldrán bien 65,2 15,8 11,2 7,3 0,4 100 (2.480)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2012, estudio 2.948.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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N.C.N.S.Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(NO LEER)

Más bien en desacuerdoMás bien de acuerdo



Tabla D37. Grado de acuerdo con distintas frases sobre actitudes y valores
Y con cada una de estas frases sobre el futuro, ¿está usted más bien de acuerdo, o más bien
en desacuerdo?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

El futuro es  Hay que sacrificarse En un mundo tan  Hay que tener 
tan incierto en el presente complicado, lo confianza

que es mejor para conseguir mejor es confiar en el futuro,  
vivir al día y pensar vivir mejor en lo que digan las al final las cosas 

en el presente en el futuro autoridades y expertos saldrán bien
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 58,5 (1.451) 71,3 (1.769) 15,1 (375) 65,2 (1.617)

Sexo

Hombre 57,8 (703) 72,5 (882) 15,8 (192) 64,6 (785)

Mujer 59,2 (748) 70,2 (887) 14,5 (183) 65,8 (832)

Edad

Hasta 24 años 65,9 (145) 72,7 (160) 12,3 (27) 68,6 (151)

De 25 a 34 64,7 (297) 71,9 (330) 12,4 (57) 63,0 (289)

De 35 a 44 59,1 (309) 67,9 (355) 9,4 (49) 64,6 (338)

De 45 a 54 60,6 (261) 68,2 (294) 13,5 (58) 65,4 (282)

De 55 a 64 54,2 (180) 72,6 (241) 18,1 (60) 63,6 (211)

65 años o más 50,3 (258) 75,6 (388) 24,2 (124) 67,1 (344)

Estado civil

Casado/a 54,3 (740) 73,4 (1.000) 16,2 (220) 66,5 (906)

Soltero/a 64,6 (502) 67,8 (527) 13,1 (102) 64,4 (500)

Viudo/a 57,8 (107) 72,4 (134) 20,0 (37) 61,1 (113)

Separado/a 67,7 (42) 69,4 (43) 9,7 (6) 62,9 (39)

Divorciado/a 65,5 (57) 70,1 (61) 10,3 (9) 66,7 (58)

Educación

Primaria o menos 56,5 (350) 74,8 (463) 21,6 (134) 64,5 (399)

Secundaria inicial 63,1 (399) 70,9 (448) 15,8 (100) 64,1 (405)

FP de grado medio 64,6 (115) 69,1 (123) 11,2 (20) 64,0 (114)

Secundaria superior 51,4 (163) 73,5 (233) 13,9 (44) 70,7 (224)

FP de grado superior 65,1 (153) 68,9 (162) 14,5 (34) 64,3 (151)

Universidad 53,8 (266) 68,0 (336) 8,3 (41) 64,8 (320)

Situación laboral

Ocupados/as 58,4 (558) 70,3 (672) 12,6 (120) 65,2 (623)

Parados/as 65,9 (427) 69,8 (452) 10,2 (66) 61,7 (400)

Jubilados/as 
o pensionistas 53,3 (303) 72,9 (414) 23,2 (132) 65,7 (373)

Estudiantes 57,3 (59) 76,7 (79) 15,5 (16) 75,7 (78)

Trabajo doméstico 
no remunerado 51,8 (102) 74,1 (146) 20,8 (41) 70,1 (138)

Clase social

Clase alta/media-alta 54,1 (250) 69,3 (320) 11,9 (55) 66,0 (305)

Nuevas clases medias 58,4 (314) 71,0 (382) 13,6 (73) 68,6 (369)

Viejas clases medias 58,7 (229) 74,9 (292) 18,2 (71) 64,4 (251)

Obreros/as 
cualificados/as 59,8 (448) 72,1 (540) 16,6 (124) 64,6 (484)

Obreros/as 
no cualificados/as 64,7 (200) 68,6 (212) 14,9 (46) 59,5 (184)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)” “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D38. Grado de acuerdo con distintas frases sobre actitudes y valores
Y con cada una de estas frases sobre el futuro, ¿está usted más bien de acuerdo, o más bien
en desacuerdo?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

El futuro es  Hay que sacrificarse En un mundo tan  Hay que tener 
tan incierto en el presente complicado, lo confianza

que es mejor para conseguir mejor es confiar en el futuro,  
vivir al día y pensar vivir mejor en lo que digan las al final las cosas 

en el presente en el futuro autoridades y expertos saldrán bien
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 58,5 (1.451) 71,3 (1.769) 15,1 (375) 65,2 (1.617)

Ideología

Izquierda 1-2 68,1 (113) 71,1 (118) 7,2 (12) 59,0 (98)

3-4 58,8 (357) 68,4 (415) 14,3 (87) 66,1 (401)

5 54,0 (324) 73,8 (443) 14,3 (86) 65,2 (391)

6 52,8 (114) 71,3 (154) 15,7 (34) 69,4 (150)

7-8 54,0 (157) 75,9 (221) 22,0 (64) 71,5 (208)

Derecha 9-10 72,2 (39) 85,2 (46) 29,6 (16) 81,5 (44)

N.S. 68,8 (183) 74,8 (199) 17,7 (47) 65,0 (173)

N.C. 58,6 (164) 61,8 (173) 10,4 (29) 54,3 (152)

Recuerdo de voto

PP 54,7 (348) 78,0 (496) 20,6 (131) 71,2 (453)

PSOE 58,0 (267) 72,4 (333) 17,2 (79) 66,1 (304)

IU/ICV 58,0 (94) 66,7 (108) 7,4 (12) 59,9 (97)

UPyD 56,0 (47) 76,2 (64) 8,3 (7) 65,5 (55)

CiU 61,2 (41) 64,2 (43) 4,5 (3) 80,6 (54)

Otros partidos 64,3 (110) 64,9 (111) 16,4 (28) 64,3 (110)

No tenía edad 61,5 (16) 80,8 (21) 15,4 (4) 73,1 (19)

En blanco 69,6 (39) 69,6 (39) 7,1 (4) 67,9 (38)

No votó 67,2 (297) 66,1 (292) 12,2 (54) 59,3 (262)

No recuerda 69,4 (43) 74,2 (46) 12,9 (8) 66,1 (41)

N.C. 47,5 (149) 68,8 (216) 14,3 (45) 58,6 (184)

Religión

Creyente practicante 58,2 (166) 77,2 (220) 22,5 (64) 69,1 (197)

Creyente no practicante 56,6 (855) 72,6 (1.097) 16,3 (246) 66,8 (1.008)

Ateo/a, no creyente 63,9 (396) 65,6 (407) 9,8 (61) 60,6 (376)

N.C. 52,3 (34) 69,2 (45) 6,2 (4) 55,4 (36)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 57,4 (308) 70,8 (380) 12,3 (66) 60,7 (326)

Ciudad mediana 59,4 (559) 73,9 (695) 16,9 (159) 67,9 (639)

Ciudad grande 60,5 (448) 70,6 (523) 16,7 (124) 67,9 (503)

Gran núcleo urbano 52,1 (136) 65,5 (171) 10,0 (26) 57,1 (149)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2012, estudio 2.972.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)” “No sabe” y “No contesta”.
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